# 无偿献血二十载 用热血守护生命

九江陈家忠家庭与大沥朱海明家庭的献血故事让人感动



好的家风是家道兴盛、和顺美满的关键所在。在南海区 无偿献加群体中,涌现了无数热血家庭典范,他们以向上向善 的家风,以实际行动践行社会主义核心价值观。

近日,南海区献血办、区文明办公布了南海区第二届无偿 献血"爱心家庭"名单,共有21个家庭上榜。其中,九江镇陈 家忠家庭与大沥镇朱海明家庭的暖心故事,更是让人感动。

## 陈家忠家庭:

## 带动更多人 一起无偿献血

"一个人的力量是有限 的,所以我想带动更多的人 一起参与无偿献血,用热血 挽救更多的生命。"在南海区 第二届无偿献血"爱心家庭" 颁奖活动上,陈家忠分享了 他的献血故事。

陈家忠是南海区九江镇大 谷社区的居民,一直热衷于慈 善公益事业,积极参与各类志 愿服务活动和无偿献血活动。

20年来,陈家忠先后献血 24 次,献血量累计达 7300mL,曾获"全国无偿献 血奉献奖铜奖""广东省无偿献 血奉献奖银奖"等荣誉称号。

陈家忠的善心、热情感染 着家人和身边的朋友。女儿陈 倩仪 儿子陈伟壕也加入到无 偿献血队伍中,一家人共同用 行动诠释大爱。

除了无偿献血志愿者,陈 家忠还有一个身份——广东狮 子会铁夫服务队队长。为带动 更多人了解并加入到无偿献血 队伍中,他积极深入企业、村 (居),动员广大群众参与无偿 献血,参与组织了多场狮子会 血液银行的献血活动,累计组 织献血超过1000人次。



■爱心家庭访谈环节,左一、二为陈家忠家庭,右二、三为朱海明家庭。

## 朱海明家庭:

## 儿子以父母为榜样 献血当特殊"成人礼"

朱海明是南海区大沥镇 人,坚持无偿献血近20年,总 共献血次数达86次,包括献全 血和机采血小板。

"我最初参加献血只是为 了检查身体是否健康。"朱海明 说,后来让他真正认识到无偿 献血的重要性,是源于身边一 个朋友跟他说的一件事。

朋友的一位亲戚因病生命 垂危,正是因为无偿献血者捐

献的血小板才得以抢救回来。 那时,朱海明才了解到无偿献 血可以挽救生命。自此之后, 他就一直坚定地在无偿献血这 条道路上走下去。

朱海明坚持参与无偿献血 的行为,也曾不被家人理解。 为了改变家人的想法,他特地 带家人前往南海血站了解无偿 献血的相关知识和实际情况, 体会到无偿献血可以救人的意

义。就这样,朱海明不仅自己 献血,还带动家人一起献血。

朱海明的儿子朱伟文今年 24岁,在朱伟文18岁成人礼 那天,他送给自己的礼物便是 参与无偿献血。如今,他已有 6次的献血经历,"虽然献血是 一件小事,但能坚持十几二十 年真的不容易。父母是我心中 的英雄,也是我的榜样。"朱伟 文说。

文/图 珠江时报记者 许可可 通讯员 霍小君

"瑞洲科技"抓住数智化转型机遇,为传统制造业转型赋能

## 研发数智化设备 让铝材门窗加工变得简易



上午10时,秋日的阳光洒满城市。位于南海区里水镇的广东瑞洲科技有限公司(以下简称"瑞洲科技")生 产车间内,一片繁忙景象,工程师正忙着调试一台不同于以往的切割设备。

完成调试后的设备,应用到门窗行业的实际生产中,将全面提升铝型材切割加工的效率、质量和安全性,同 时能完全替代传统的熟练技术师傅的人工分析和加工模式。值得一提的是,这台设备也将是瑞洲科技交付给 门窗行业的首台一体式智能视觉铝型材数控加工设备,也意味着瑞洲科技又进入一条新赛道。



■瑞洲科技抓住数智化转型机遇,进入新赛道。

■瑞洲科技科研人员正在对数智化设备进行调试。

## 一场简单分享 促成跨行业合作

瑞洲科技正在研发的这款 一体式智能视觉铝型材数控加 工设备,设计灵感来源于一次关 于"如何推动传统产业转型升 级"的讨论。

"当时是一群南海新生代企 业家在一起讨论,其中就有一个 门窗行业的新生代企业家提到, 企业要想基业长青,一定要走数 字化智能化的道路,目前转型难 的原因在于生产设备不能适应 定制化生产。"瑞洲科技董事长 助理郭瑞晓回忆说,当时就想到 瑞洲科技为多家服装企业的定 制化生产模式提供服务,根据企 业状况量身定制设备,于是就给 他们分享了其中一个案例。

几年前,瑞洲科技曾与青岛 红领集团开展合作,共同克服了 自动排版效率等一系列技术问 题,做出了满足红领集团要求的

切割设备,同时还与对方的数字 化系统进行对接,以满足对方的 个性化应用需求,每年为其节省 数百万元成本。

令郭瑞晓没想到的是,一场 简单的分享,就促成了一次跨行

目前,该设备已进入调试阶 段,预计今年底交付使用。"传统 生产模式下,门窗的铝型材加工 需要分步骤实现,现在只需在一 台设备上即可完成上下料、激光 钻铣、激光划线、刀具钻铣、长度 切割、断面铣削等6个步骤。"郭 瑞晓说,瑞洲科技提供的不仅是 一台设备,而是一个整体解决方 案。以该项目为例,在生产时, 全程采用封闭式空间加工、废料 自动回收、无需人工接触,全面 提升铝型材切割加工的效率、质 量和安全性。

## 实施数字化工程 让生产车间管控流程实现可视化

在新赛道上奔跑时,瑞洲 科技不忘"自我革命"。

在为客户提供数智化解 决方案的同时,瑞洲科技也携 手数字化服务商,对自身内部 管理与生产进行"数智化革 命",目前成效初显。

走进瑞洲科技的车间,会 发现车间的墙上多了电子看 板,上面正实时显示车间的生 产、销售情况。

"现在车间的研发、采购、 生产数据已经联通,车间生产 实现标准化,只要通过系统派 单,物料可以自动匹配模块, 并计算物料成本,然后通过系 统派单给制造中心,生产车间

的所有数据和进度都可以在 系统和数字化中心显示。"郭 瑞晓说,瑞洲科技目前正重点 围绕服务开展二期工程,计划 把公司的营销、售后、生产系 统打通,未来营销人员可以通 过系统下单,系统就会派单给 研发和生产部门,并实时管控 安装和售后服务。同时,客户 不仅能在系统中管理机器运 行状态,还能在系统中对服务 进行评价,进一步提升服务客 户的满意度。

不仅如此,瑞洲科技还在 研发工程师匹配系统。未来 该系统投入使用时,就能实 现分等级派单,让每个工程

师都能接到与自身能力相匹 配的项目,提升研发效率。 值得一提的是,该系统将会 设置晋级的机制,为工程师 提供工作动能。

数智化浪潮的来袭,不仅 为企业带来新机遇,也让郭瑞 晓这样的新生代企业家认识 到传统产业转型升级的迫切 性。她说,虽然自己入行工作 才三年,但是也看到,转型升 级于传统产业而言,是一件必 然且必要的事情,未来,瑞洲 科技将通过个性化服务,不断 为传统制造业转型赋能,也希 望能与更多的企业携手发展, 实现共赢。

## 狮山"公资兜底"最大村改 项目迎来新进展

建连片新型工业园 打造高端产业集群 珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯

员/林靖雯 狮宣)伴着轰鸣声,10月 28日,狮山镇"山南工业区"村级工 业园改造项目迎来了土地整理合同 签约后的首拆。作为目前镇内10 个"公资兜底"项目中土地规模最大、 投入成本最大的村改项目,将加速首 期建设,形成连片约30万平方米的 新型工业园,打造高端产业集群。

"山南工业区"村级工业园改造 项目位于狮山镇松岗山南居委会桂 和路以东地段,是南海区第四批村 级工业园提升示范(试点)项目,项目 总面积54.6万平方米,其中,山南 经联社所属43.8万平方米土地作 为首期项目率先推进改造。在拆除 现场可以看到,被拆除建筑基本低 矮残旧。本次将拆除面积约7433 平方米建筑,接下来会对周边厂房 进行拆除,合共3.2万平方米。

佛山市南海狮山镇联汇致盈土 地整理有限公司负责人区炳松介 绍,该项目是市区镇村四级重点关 注村改项目,目前已经将山南经联 社属下43.8万平方米土地作为首 期项目,采用"流转40年+代建物业 返租20年"的开发模式,形成连片 约30万平方米的新型工业园,打造 以高端、环保、创新先进制造业为主 的高端产业集群。

山南社区党委书记、居委会主 任、经联社社长关咏麟说,今年2 月,该项目举行土地整理合同签约 仪式后,项目公司加大马力推进土 地整理工作。截至目前,项目已经 完成20家一手承租人的谈判工作。

狮山镇副镇长潘希明表示,在 深入开展常态化疫情防控工作、确 保疫情防控稳定的情况下,狮山坚 持发展不松懈,全面推进全域土地 综合整治中心工作,竭力腾空间、引 产业,希望项目各方在今后持续加 速推进项目进度,将剩余土地整理 完毕,提供更多连片产业用地。

第二届佛山城市艺术季开 启视听盛宴

## 88场精品舞台演出 点亮城市艺术之光

珠江时报讯(记者/洪晓诗通 讯员/徐一楠)近期,由佛山市演艺 中心和佛山大剧院携手打造的 2022第二届佛山城市艺术季正如 火如荼地进行中。10月28日晚, 舞剧《永不消逝的电波》重磅上演, 为本届城市艺术季点亮了又一个 流光溢彩的艺术之夜。

2022第二届佛山城市艺术季 由佛山市文化广电旅游体育局、中 国对外文化集团旗下中演演出院 线发展有限责任公司指导,由佛山 市演艺中心、佛山大剧院联合主 办。本届艺术季以"全城艺趣 缤纷 有戏"为主题,旨在为市民和观众带 来更多优秀的精品剧目和更加丰富 多元的艺术体验活动,给市民的艺 趣生活添上浓墨重彩的一笔。

在本届艺术季"舞台万象-精品剧目演出"版块,共有32部88 场精品舞台演出于9月至12月,在 佛山市演艺中心(琼花大剧院)及 佛山大剧院接连上演。民族舞剧 《醒·狮》、舞蹈剧场《25㎡狂想曲》 等剧目已和广大观众见面,舞剧 《二十四节气·花间十二声》《孔子》、 舞蹈诗剧《只此青绿》——舞绘《千 里江山图》、话剧《皮囊》《雷雨》等作 品将陆续登台。

除了精彩的舞台演出,本届城 市艺术季还设有"聚光灯下——艺 术大咖分享沙龙""湾区新声——湾 区原创戏剧展演""城市艺游——线 下地标艺术体验"等多个版块。

此外,由佛山市艺术创作院、 佛山市雕塑院、佛山市工艺美术研 究院共同承办的"温度——佛山当 代陶艺邀请展暨陶艺创作营"陶艺 展览活动于10月28日在佛山大 剧院拉开帷幕。展览将充分发挥 当代陶艺的桥梁作用,为佛山陶艺 文化产业不断注入多元化的艺术 生态氛围,助推佛山城市文化品质 和人文环境的全面提升。

### 统筹/珠江时报记者 李丹丹 文/珠江时报记者 李春妹 见习记者 施玥卓 图/珠江时报记者 黄永程